

让每个美好梦想都成为可能

章丘中学教育高质量发展驶入快车道

记者 支倩倩 通讯员 王帅

党建引领 赋能学校高质量发展

章丘中学由章丘区委、区政府投资,于2004年建成投入使用。北靠经十东路,东接文博中心,西依绣源河景区,南临齐鲁师范学院等高校,地处对接济南城区的桥头堡,总占地近800亩,建筑面积12.8万平方米;设计教学规模105个班,现有学校规模共开设102个教学班,在校学生4987人,在职教师487人。

办学以来,学校始终贯彻执行党的教育方针,全面落实立德树人根本任务,肩负为党育人,为国育才光荣使命,确立“1234”总体工作目标:明确“让每个美好梦想都成为可能”的办学理念,定位“建成大强美的优质特色高中”办学目标,践行“全心全意为师生服务”的办学宗旨,紧抓“规范管理”和“规范办学”两项中心工作,落实“以安全稳定为第一责任,以提高质量为第一要务,以提升服务为第一保障”的三项工作任务,贯彻“办人民满意教育”的总体要求。以党建引领明方向,全面加强党委统一领导;推进党组织领导的校长负责制建设,发挥党建统揽引领作用;按照校长职级制,优化扁平化管理机制,构建四部三中心管理架构,深挖决策落实的执行力和精细化管理的有效性;围绕服务做文章,增设督查机构,完善制度措施,落实管理质量,把全员育人提升到全员、全时、全方位育人的高度,实现大规模学校精细化管理。

实施教师登高计划 争做新时代“四有”好教师

教师是教育之本,师德是教师之本。学校着力打造一支师德高尚、敬业乐教、业务精湛、勇于创新、甘于奉献的高水平教师队伍。专任教师学历达标100%,学历层次不断提升;开展师德师风专题培训,实施教师登高计划,提升师德涵养,践行立德树人,人人争做新时代“四有”好教师。

深化课程与教学改革,在“学案导学”的基础上,推行“6+1”高效课堂模式,不断实现教学质量新提升。教师队伍建设成绩斐然:近年来,十几名教师在全国优质课、全国信息技术与课程整合大赛中摘金夺银,区级比赛获奖总人数多次居全区首位;几十名教师获济南市、章丘区教学能手、优秀教师、优秀班主任和师德标兵等荣誉称号,多位教师论文在市级以上刊物发表,学校教师多次获部、省、市级奖励,教师队伍建设有力地推动了学校教育教学改革,为学校的可持续发展奠定了基础。

开设100多门校本课程 让不同层次学生得到发展

章丘中学全面落实普通高中教育课程要求,“以校为本”积极探索国家课程、地方课程与校本课程互补的课程结构模式,构建富有活力且能促进学生全面而有个性发展的新课程体系,为培养和造就适应新形势发展和需求的各方面人才奠定坚实的基础。依托校内资源,创办美术、声乐、器乐舞蹈、心理健康、苇杭文学社等多个社团,开设书法、篆刻、篮球、健美操等100多门校本课程;开放多彩英语坊、影视创客空间、3D

盛夏时节,漫步章丘中学的校园,从林掩映,叠翠成荫,蓝天白云之下,青树翠蔓之间,举目遥望,风与林共舞,送来一抹绿色的清凉。这是一座洒满阳光的校园,理想的种子在这里扎根于沃土;这是一处芬芳四溢的花圃,千万朵鲜花在这里争奇斗艳、生机盎然。阳光披洒,荏苒时光,奋进中的章丘中学让每个美好梦想都成为可能。



盛夏时节的校园,别有一番韵味。



师德师风建设。



章丘学子宣誓,展现精气神。



五育并举,为梦想绽放。

打印社、凌云演讲社等社团活动基地,为学生全方位多层次发展搭建了平台,为不同层次的学生特长发展创造了机会。

学校着力打造体育和艺术教育、心理健康教育两大特色。倡导全民健身理念,坚持开展每日阳光体育、每月一主题团体活动,每学期体育艺术节,学校健美操队多次在济南市健美操比赛中获大奖,多部音美作品成功入选济南

市班级文化艺术节名单,田径队多年蝉联章丘区、济南市田径运动会高中组冠军;连年承办区级体育运动盛会,获得了上级部门对学校体育教育的认可与肯定;2017年7月份成功举办了全国中学生田径锦标赛,大大提升了章丘教育在全国的知名度。传承传统体育项目优势,成立高水平教练团队,提升专项竞技训练水平,马宗阁、宫克威、王美晴、赵伟龙、

刘仕杰、曹孟帅等一大批优秀学子考取清华北大等国内知名211、985院校,艺术体育特长生双上线人数比占考生数九成以上,体育特色成为学校发展亮丽品牌。

针对不同年级学生开设心理课程,建立三级联络体系,加强学生心理干预与辅导,日常教学充分利用导师制度,以读书和学习为切入点,在课堂和课外活动中,把全员育人理念传递给学生,培养他们的仁爱之心和立德树人的理念,让每一个学生都感受到应有的关爱,心理健康教育成为家校共育,协同各方德育特色品牌。

崇尚人文关怀 打造优质教育生态圈

学校注重完善校园文化体系,着力打造生态教育环境。完善以蓝色为主色调的外显文化,挖掘蓝色寄寓梦想的内涵,形成石、水、树特色文化景观,构建一心向善、不断向好、积极向上的学校文化体系:凌云广场党建文化宣传、办公楼党建阵地建设,弘扬中国共产党100多年来的光辉历程;名师风采榜、历史文化长廊、科技长廊、步云路优秀学子展板等,激发师生的工作学习热情;餐厅广场、追梦广场、凌云广场,一线贯通,寄寓广大学子扬帆追梦十二载,壮志凌云再起航。

精心打造静思园、勤学园,为师生们创造了一个安静舒适的教育环境。加强学校文化理念和校园文化解读,培养引领师生的大胸怀、大气度、大志向,真正让学校文化外化于形,内化于心。大力改善办学条件,增强办学服务保障。教学、体育、艺术、图书、科技、实验等功能室齐全,配套设施完善先进。学校斥资1100余万元建成高标准综合服务楼,融购物、洗浴、理发等多种综合性服务为一体,解决住校学生的生活困难;学生公寓楼生活设施一流,冬天暖气、夏天空调、学校斥巨资在所有教室安装最先进的智能一体机,方便教师授课;设置4个专门的集体备课室,为教师营造良好的学术交流环境;修建卧波桥、改造校园路灯等基础设施,方便师生日常生活。绿化、美化、净化的校园环境,进一步提升了校园育人环境,让师生在校园生活中感受到

自然的亲和力与人文的魅力。

蓄势腾飞 学校发展驶入“快车道”

安全是永恒的主题,关系着每一个家庭幸福,关系着社会和谐稳定,社会影响面大,群众关注度高。

学校重视疫情防控和安全管理,及时总结疫情防控期间的安全管理经验,做实做细各类应急预案,把责任落实到每个岗位、每个环节,始终以高度的政治责任感看待安全工作,使属地管理和网格化管理执行到位,一岗双责落实到位;积极开展1530安全教育,协调各职能部门,开展安全隐患排查,全力做到防患于未然;继续加强三防建设,夯实“双减”及“五项管理”,隔离人车分流通道,增设校内车辆运行警示牌,实现校园监控全覆盖;持续做好疫情防控,探索钉钉人脸识别测温、考勤程序,把好校门第一道关,与协防单位做好联防联控,形成常态化管理模式,确保校园安全稳定。

优异的办学成绩,获得了社会各界的高度评价,学校先后获得“全国德育培养实验基地”“省级规范化学校”“山东省体育传统项目学校”“省级绿色学校”“山东省心理教育先进单位”“济南市教学示范学校”“济南市艺术教育示范学校”“济南市教书育人先进单位”“济南市师德标兵先进单位”“章丘市教育工作突出贡献单位”“章丘市文明单位”等多项荣誉称号。

朝气蓬勃,风姿绰约。章丘中学这所年轻的学校默默地积淀着自己的文化底蕴,在学校领导班子的带领下驶入发展的快车道。学校秉承历届优良传统,按照“明确发展方向、规范办学行为、严格科学管理、坚定落实执行”的工作思路,赋能每一个学生,为每一个想要努力的学生提供好平台,让每个美好梦想都成为可能。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:继红 组版:洛菁